国内统一连续出版物号 CN 33-0003

总第15796期 今日16版







天气: 今天阴有小雨, 局部雨量中等, 夜里转阴天; 东北到北风2-3级; 14℃-17℃ 明天阴转小雨;偏北风3-4级 今日市区空气质量预测: 良至轻度污染

NINGBO DAILY

中共中央印发 《中国共产党支部工作条例(试行)》

新华社北京11月25日电 近 日,中共中央印发了《中国共产 党支部工作条例(试行)》(以 下简称《条例》),并发出通 知,要求各地区各部门认真遵照

通知指出,党支部是党的基础 组织,是党在社会基层组织中的战 斗堡垒, 是党的全部工作和战斗力 的基础,担负直接教育党员、管理 党员、监督党员和组织群众、宣传 群众、凝聚群众、服务群众的职 责。党的十八大以来,以习近平同 志为核心的党中央高度重视党支部 建设,要求把全面从严治党落实到 每个支部、每名党员,推动全党形 成大抓基层、大抓支部的良好态

势,取得明显成效。当前,推进伟 大斗争、伟大工程、伟大事业、伟 大梦想,必须贯彻落实新时代党的 组织路线,把党支部建设放在更加 突出的位置,加强党支部标准化、 规范化建设,不断提高党支部建设

通知指出,《条例》以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指 导,贯彻党章要求,既弘扬"支部 建在连上"的光荣传统,又体现基 层创造的新做法新经验,对党支部 工作作出全面规范,是新时代党支 部建设的基本遵循。《条例》的制 定和实施,对于加强党的组织体系 建设,推动全面从严治党向基层延 伸,全面提升党支部组织力,强化

党支部政治功能, 巩固党长期执政 的组织基础,具有十分重要的意

通知强调,重视党支部、善抓 党支部,是党员领导干部政治成熟 的重要标志。各级党委(党组)要 牢固树立政治意识、大局意识、核 心意识、看齐意识, 切实把抓好党 支部作为党的组织体系建设的基本 内容、管党治党的基本任务、检验 党建工作成效的基本标准,采取有 力措施,推动《条例》落到实处、 见到实效。要抓好《条例》的学习 宣传和贯彻落实,利用报纸、广 播、电视和手机、网络等媒介,通 过专题研讨、集中培训等方式, 使 各级党组织、广大党员特别是党支

部书记深入领会《条例》精神,全 面掌握《条例》内容, 切实增强贯 彻执行《条例》的思想自觉和行动 自觉。要加强对党员领导干部的培 训,把《条例》纳入党委(党组) 理论学习中心组学习内容和党校 (行政学院)教育课程,提高各级 领导班子抓好党支部工作、推动党 支部建设的本领。要加强监督检 查,对贯彻落实《条例》不力的严 肃追责问责。中央组织部要会同有 关部门加强督促落实,确保各项规 定得到贯彻执行。

通知要求,各地区各部门在执 行《条例》中的重要情况和建议, 要及时报告党中央

【下转第3版①】

宁波改革开放40年印迹

"家书"温暖横坎头

记者 何 峰

[事件] 2018年2月, 习近平总书记给 横坎头村全体党员回信。

一封"家书",倾注着总书记 与革命老区人民15年的深情。

今年3月1日,春晖映大地, 杨柳醉春烟。余姚横坎头村的党员 群众没想到,短短两周,他们给习 近平总书记的信就有了回复:"很 高兴收到你们的来信。15年前到 你们村的情景我都记得,我一直惦 记着乡亲们……"时隔15年、总 书记又一次为横坎头村的发展指明

15年栉风沐雨,遵照习近平 总书记的重要指示精神, 横坎头村 调整产业结构,发挥资源优势,走 出了一条革命老区全面奔小康的新 路子。如今,该村从十多年前的 贫瘠之地, 蝶变为全国文明村。 村级集体经济收入从2002年的29 万元增加到2017年的260万元, 人均纯收入从2002年的2700元跃 升到 2017年的 27568元,多项经 济社会发展指标位于全国革命老区

不忘嘱托,共产党员 冲在最前面

2003年春节前夕,刚刚担任 浙江省委书记的习近平专程到梁弄 镇和横坎头村考察调研,提出了建 设"全国革命老区全面奔小康样板 镇"的殷切期望。"15年前,村里 没有一条水泥路,没有一座公厕, 路边还有不少粪缸,真是穷得叮当 响。"村党委书记张志灿回忆,翻 开当时村委会的账本,上面写着 "未付账款45万元"

2003年春节过后不久, 习近 平第一次给横坎头村的党员群众回 信,鼓励他们加快老区开发建设, 尽快脱贫致富奔小康。"接到回 信,村民的士气一下子提起来 '张志灿说。

留住绿水青山,才有金山银 老区脱贫致富奔小康, 从整治 村容村貌入手。

红色党建引领老区绿色发展。 "做给群众看,带着群众干,冲锋 在前,是共产党人的光荣传统。那 时候,部分村民直接把垃圾倒到溪 坑里, 阿灿书记带着大家跳进溪

里,把垃圾捞上来。"横坎头村原 妇女主任孙小莲回忆, 在党员的示 范带动下,村民的卫生意识逐渐提 高,美丽乡村的"底色"被逐步擦

村庄整治时,有党员不计较个 人得失,提议将公共厕所建在自己 淌在每一个老区百姓的血液里。 2004年,浙东抗日根据地旧址开 始修缮, 住在附近的黄志尧不仅自 己带头签约,还帮着村干部动员其

按习近平"因地制宜,充分 发挥当地优势"的要求,横坎头 村15年来走出了一条绿色农业和 红色旅游"齐头并进"的发展之

思路决定出路。2003年春 天,张志灿在村里几株果实满枝的 樱桃树上发现了致富新路, 他和村 干部动员村民种植樱桃树。可是村

"村集体先闯出一条路,成功了再 带着群众干。"2003年,村集体流 转100多亩土地,种下第一批樱桃

第二年,樱桃树开始挂果,引 来不少游客。看到"甜头"的村民 跃跃欲试。这时,村里将价值10 万元的树苗免费发给村民,并请 来宁波农科院的专家进行技术指 导。几年间,横坎头村1000多亩 农田有八成种上了樱桃树,效益 最好的每亩超过3万元。一颗红 果给村民带来红红火火的日子, 拉开了横坎头村发展小水果种植的 序幕。每年4月下旬,红宝石般的 樱桃抢先挑动味蕾, 然后杨梅、水 蜜桃、猕猴桃、冬枣等水果接连上

游客日渐增多,但村里没有就 餐场所,成了村干部的"心头 痛"。办农家乐,谁能带头?他们 把目光集中到经营过点心店的黄彭 勋身上。"当时我们全家在镇海打 工,阿灿书记第一次来是2004 年,我一口回绝了。"黄彭勋说。 被称作"蚂蟥书记"的张志灿不撞 南墙不回头,2005年他再次来到 镇海邀请黄彭勋回村创业。

【下转第3版②】

家旁; 村党委委员石晓光对补偿 条款二话没说,带头拆了两间祖 宅……不仅党员如此,红色基因流

谨记教诲,"浙东红 村"走出小康路

民担心种不好赔本, 谁都不敢种。

-只兔子的扶贫阶梯

宁波12年"东兔西移"精准帮扶启示录

首席记者 厉晓杭

没有产业,脱贫攻坚就如"无 源之水"。要拔穷根,持续发展方

能赢得春天。 "一只兔油盐醋,十只兔新衣 裤,百只兔娶媳妇,千只兔进城 住。"发端于宁波镇海一个不起眼 的帮扶项目,长毛兔,由镇海送往 普安,从普安走向贵州全省。在今 年7月举行的全国东西部扶贫协作 工作推进会上,长毛兔项目被列为 全国20个产业合作经典案例之一。

"东兔西移",顺应国家东西部产 业结构调整大势,为西部贫困地区产 业再造带来转机。中国农业大学教 授、国家兔产业技术体系首席科学家 秦应和如此评价:世界长毛兔产业看 中国,中国长毛兔产业发展后劲在西 部、优势数贵州、领头在黔西南。

从小项目到大产业,从"输 血"到"造血",12年间,长毛兔 "西移"阶梯推进,负重前行。近 日,本报记者远赴黔西南,追寻长 毛兔产业发展轨迹,探求精准脱贫 破局之路。

精选项目是关键之举

短期可受益,长期有前景, 产业才能"服水土"

黔西南州,宁波对口帮扶地区

群山绵延, 蜿蜒曲折。黔西南 州普安县南湖街道的长毛兔养殖基 地坐落在半山腰, 蓝顶白墙。

养兔仅4个月,26岁的贫困户 蒋加琴就获得了第一笔收益。"政 府资助我100只种兔和5000元饲 料。兔子73天可剪毛,一年能剪5 次,繁殖也特别快,现在我已经有 300 只小兔了。"

在"家门口"就业,并有较为 稳定的收入,文化程度不高的蒋加 琴此前从未有此奢望。如今,她住 在养殖基地宿舍,一边养兔,一边 照顾两个孩子。蒋加琴说, 优质兔 毛每公斤约180元,企业会主动上 门收购,预计一年可增收3万元。

产业是否"服水土",需要经 过长时间的检验。普安是国家级贫 困县, 兔产业在当地生根发芽12 年,其间也历经波折。

2006年9月,通过宁波挂职干 部徐天红牵线,镇海区德信兔毛加 工厂正式到普安县开展长毛兔养殖 试验示范,251只巨高长毛兔搭乘 专机送到普安。

"这里有着东部地区不具备的 优势。"德信兔毛总经理陈卫东一 一细数:冬无严寒,夏无酷暑,长 毛兔繁殖率可提高三成; 饲草丰 富,就地取材可降低养殖成本;夏 季依然可生产优质兔毛; 兔毛货值 高而重量轻,便于运输,不受季节

"一开始大家不接受,我们就 先找了6户农户试养,效果非常 好。"陈卫东回忆,随后双方达成 协议,由政府办基地,企业负责收 购、加工和销售。然而2014年前 后,受国际市场价格波动影响,兔 毛市场价从每公斤240元跌到了 120元,养兔一度成了赔钱的买卖。 为了挽回颓势,政府及时出台政策, 进行保底收购,稳住了兔农的心。

"这个项目10多年没有'死 掉',就充分证明它的生命力!"普 安县委书记农文海坦言,发展产 业,普安以前也走过"弯路",种 过核桃、养过鹅,都没有成功。 "试水长毛兔产业,我们经历了试 验养殖、示范带动、全面推广三个 阶段,阶梯式推进。"

当地鲜有人知,"浙系长毛 兔"是我国自主培育的第一个长毛 兔品种。育种专家麻剑雄是团队带 头人。他认为,产业扶贫,既要让 农民短期内快速受益, 又要考虑中 长期的市场前景。只有不断试水, 因地制宜,产业才更具生命力。

激发动能是根本之策

扶志+扶智,农户企业共生, 扶贫才能自我"造血"

普安是布依族、苗族集聚之

地, 山多地少、劳动力外流。推广兔

产业,每向前一步,都困难重重。 普安县副县长方健说, 当时贫 困户多数存在畏难心理,发展产业 怕赔,主观能动性不强。在深度贫 困村,贫困户增收尤其困难。

1990年出生的代太榜,家住 高棉乡地泗村,曾经南下务工。在 别人迟疑甚至怀疑的时候, 他两度 养兔,试图改变自己的命运轨迹。 "2013年我第一次创业,没想到养 殖过程中兔子大量死亡。"代太榜 说,他吸取教训,半年后顶着压力 再上,加强了疾病管控和兔笼圈舍 管理,养殖规模得以逐步扩大。 2015年,养殖收入达到7万元。

【下转第6版】



我是萌萌哒浙系长毛兔,扫 我,看精彩的"西游"故事

董建华在港会见 宁波市代表团一行

杨戌标等参加

本报讯 (通讯员徐文 记者 龚哲明) 市政协主席杨戌标应邀 率宁波市代表团于11月19日至 23日对香港进行工作访问,看 望香港宁波籍代表人士, 勉励他 们在新时代国家改革开放进程 中,发挥独特优势,继续推进 "一国两制"行稳致远,努力为 开展甬港交流合作作出积极贡 献。全国政协副主席董建华会见 了代表团一行。胡军参加相关活 动, 陈文祥陪同。

其间,代表团分别组织召开 了市政协香港委员顾问座谈会和 香港宁波同乡会、香港甬港联谊 会、世界中华宁波总商会会长座 谈会, 听取他们对宁波经济社会 发展、宁波市政协工作和同乡社 团建设工作等方面的意见和建 议。杨戌标对香港委员顾问和同 乡社团会长们长期以来关心和支 持宁波改革发展表示赞赏,并详 细介绍了宁波市经济和社会发展 情况,希望各位委员顾问和会长 按照近日召开的世界"宁波帮· 帮宁波"发展大会部署,在服务 宁波改革发展中发挥牵线搭桥、 加油助力重要作用,在招商引 资、筑巢引凤、科技文化交流等

方面积极对接,助推"六争攻坚、 三年攀高"专项行动和"名城名

杨戌标在回顾宁波改革开放 40周年取得的成果后指出,新时 代国家改革开放和"一国两制"的 伟大事业,要求我们更加全面准确 贯彻中央的方针政策, 支持港澳更 加积极主动融入国家发展大局,增 强港澳同胞的国家意识和爱国精 神, 共享祖国繁荣富强的伟大荣 光。希望各位委员顾问和会长全面 贯彻落实"一国两制"和《基本 法》,全力支持特区政府和行政长 官依法施政, 为香港长期繁荣稳定 作出积极的贡献。

在港期间,杨戌标、胡军还会 见了香港中联办副主任遭铁牛、何 靖,走访了香港浙江省同乡会联合 会、香港上海总会和王宽诚教育 基金会,分别看望了曹其镛、李 宗德、李德麟、孙弘斐等"宁波 帮"代表人士。杨戌标希望各位 乡贤一如既往支持和参与家乡建 设,尤其是进一步加强甬港两地 在经贸、教育、文化、旅游、青 少年等领域的交流与合作, 为宁 波高质量发展献计出力, 共创发 展美好前景。

我市持续加大 正风肃纪反腐力度

不断提升干部群众对全面从严治党的 满意度和获得感

本报讯 (记者董小芳) 监察 体制改革以来,我市各级纪检监 察机关按照上级纪委和市委的部 署, 忠诚履行职责使命, 坚持稳 中求进基本工作方针,持续加大 正风肃纪反腐力度,严肃查处了 宁波日报报业集团党委书记、宁 波日报社社长蒋旭灿,宁波东钱 湖旅游度假区管委会原党委书记 叶继松,宁海县政协原副主席华 祥平,宁波国家高新区管委会原 副主任洪世弈等一批违纪违法案 件,全市政治生态得到进一步净 化优化,干部、群众对全面从严 治党的满意度和获得感不断提

落实落细"两个维护",坚 决护航"六争攻坚"行动。全市 纪检监察机关紧紧围绕"三大攻 坚战"战略部署和"最多跑一 次"改革、"六争攻坚、三年攀 高"行动等党中央和省委、市委 重大决策部署,强化政治监督, 严明政治纪律,坚决纠正有令不 行、有禁不止行为,确保政令畅 通、政策落地。近两年来, 共发 出《监督提醒通知书》928份, 对存在履职不力、失职失责行为 的249名党员干部进行了问责。 督促各级党组织和党员领导干部 认真履行主体责任, 刚性实施 "一案双查",共有149名党员干 部因落实管党治党责任不力被问 责。加大扶贫及帮扶领域监督执 纪问责力度,查处违纪违规问题 103起, 党纪政务处分44人, 组 织处理或调整84人。严格落实 中央环保督察移交环境损害问题 的责任追究工作,党纪政务处分 18人,组织处理1人,诫勉25人。

持之以恒纠正"四风",坚

决防止反弹回潮复燃。高标准抓好 中央八项规定精神和省委、市委有 关规定的贯彻落实,严查违规发放 津补贴、参与"酒局""牌局"等 享乐主义、奢靡之风,严肃整治庸 懒散慢、为官不为等形式主义、官 僚主义问题,做到既治"流行 病",又治"地方病"。近两年来, 全市纪检监察机关查纠各类作风问 题6562个,下发通报980批次。其 中,查处违反中央八项规定精神问 题244起,处理357人,党纪政务 处分198人,持续释放了越往后越 严的强烈信号。

保持惩治高压态势, 坚决查处 违纪违法问题。坚持"打虎""拍 蝇""猎狐"三管齐下,以零容忍 态度减存量、遏增量,不断巩固和 发展反腐败斗争压倒性态势。近两 年来,全市纪检监察机关共接受信 访举报12918件次,运用监督执纪 "四种形态"处置问题线索7175 件,立案2853件,党纪政务处分 2658人。其中,今年以来,立案 查处市管领导干部27人,对25人 进行了党纪政务处分,3人移送司 法机关, 切实强化了震慑效应。同 时,加大追逃防逃力度,在全省首 先实现追逃任务"清零"。坚决整 治群众身边的不正之风和腐败问 题,深入开展专项治理,立案查处 农村党员干部违纪违法案件1280 起,处分1240人,切实维护群众 的切身利益。

市纪委监委有关负责人表示, 下步,全市纪检监察机关将围绕清 廉宁波建设,进一步强化正风肃纪 反腐,推进全面从严治党向纵深发 展,努力把体制优势转化为治理效 能,为"六争攻坚"提供强有力的 政治和纪律保障。

宁波发布"一人一艺"乡村计划

首个乡村文旅中心在象山溪里方村揭牌

本报讯 (记者周燕波 汤丹 通讯员**陈敏健)**昨天上午, "一人一艺"乡村计划・宁波首 个乡村文旅中心成立暨2018乡 野艺术节在省历史文化名村象山 县墙头镇溪里方村拉开帷幕。启 动仪式上,"一人一艺"乡村计 划发布, 宁波首个乡村文旅中心 揭牌成立。

全民艺术普及工程的又一创新。 "一人一艺"乡村计划旨在增强全 民艺术普及工程在乡村的服务效 能,激活乡村文旅潜力,实现"村 村有品牌,户户有特色",让基层 群众享受乡村文化振兴成果。在溪 里方村试点的"一人一艺"乡村计 划包括乡村文旅中心、壹艺坊、文 旅一日游、数字乡艺行动、乡野艺 术节五大板块。 【下转第5版】

这是我市实施"一人一艺"